



168名贫困家庭大学新生获50.4万元助学金

本报讯(通讯员 居宏华 记者 杨晓莉)暑假接近尾声,家住高邮镇的大学新生钱晔一改之前的愁容,开心地收拾行囊,准备迎接自己梦寐以求的大学生活。令其开心的不仅是即将踏入梦想的大学,还有在市慈善总会的帮助下,新学期的学费有了着落。记者从市慈善总会获悉,此次全市共有168名贫困大学新生获50.4万元慈善助学金。

品学兼优的钱晔在今年的高考中,以优异的成绩被南京医科大学录取。钱晔

在高兴之余却又愁容满面。她的父亲是名重症患者,不仅没有工作,还需要长期治疗,家里无力承担数额不小的学杂费。正在一家人发愁时,市慈善总会工作人员找上门送来“及时雨”,钱晔获得3000元大学新生慈善助学金。

为帮助更多像钱晔一样的贫困大学新生,今年,市慈善总会继续开展“慈善助学圆梦行动”工作,资助对象为本年度新录取的全日制高邮籍特困家庭大学生,包括民办本(专)科新生。具体

资助对象是孤儿、城乡低保户和困境儿童家庭的学生;因重大病或因特殊灾祸等造成的家庭暂时困难的学生;经教育、民政等部门调查认定的其他特殊困难家庭的学生。经申请上报、走访核实,此次市慈善总会共资助贫困大学新生168人,资助金额每人3000元。据了解,自2003年市慈善总会成立以来,已连续20年开展贫困大学生资助活动,累计资助大学生3300余人次,发放助学金超千万元。

清真村:党建联盟共学共研促发展

本报讯(通讯员 杨泽海 记者 孔令玲)近日,菱塘回族乡清真村与市税务局送桥分局、市供电公司菱塘供电所、龙腾照明集团有限公司、送桥镇邵庄村等四家党建联盟单位联合开展了“喜迎二十大、奋进新征程”党建联盟共学共研促发展活动。五个支部党员共同参观了清真村党史学习教育基地,重温党的光辉历史,牢记初心使命。

组织振兴是乡村振兴的“第一工程”。在党建引领乡村振兴的大课题中,清真村党总支深入思考乡村振兴战略,与多家单位结成党建联盟,发挥联盟单位资源共享优势,共学共研促进乡村振兴。

为深化联盟党建融合,清真村党总支组织联盟单位党员干部,通过签订党建结对协议书的方式,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想及系列重要讲话精神,全面推进党组织建设,搭建党建共建平台,形成“共建组织、共抓队伍、共享资源、共谋发展”的党建新格局。通过制订党建共建活动形式和内容,充分利用各自单位党建资源,定期联合开展党建活动。活动中,各支部分享党建工作信息,交流党建工作经验,优势互补,实现党建与业务合作良性互动。党建联盟还组织开展党建研讨活动,轮流组织党建交流会,分享党建工作、群众工作、廉政文化建设等方面的经验,探讨党建服务发展、实现共赢的新途径、新模式。

“通过组织党员到结对单位党组织进行观摩活动,大家同上一堂课,同过一次组织生活,共同组织联谊活动,为各方持续合作提供保证。”清真村负责人介绍,目前,党建联盟已经开展项目合作,通过党建共建平台,加强沟通和联系,在共建中推动合作,在合作中实现双赢。

供电服务暖心 五保老人开心

本报讯(通讯员 高晓春)“周师傅,谢谢你们上门为我办理电费减免,还帮我整理家里的电气线路。”24日上午,在高邮镇富民街五保老人潘有祥的家里,老人开心地对供电公司志愿者们说道。

67岁的潘有祥是当地的五保户,之前一直在外打工,今年六月份返乡居住。该供电台区相关负责人得知这一情况后,党员志愿服务队员周玉宝、陆彬彬随即赶到老人家中,上门收集电费减免政策的相关资料。

“下个月,您就可以享受每月15度的政府电费优惠了。”24日当天,周玉宝前往潘有祥家中填写相关资料时,发现老人家中节能灯泡上有污垢,便和同事一起帮助清理,并检查了家用漏电保护器等情况。注意到老人厨房里的线路存在安全隐患,队员们主动拿来材料,为老人安装解除隐患。

我为群众办实事

关爱未成年人健康成长

日前,市妇联联合有关部门,开展“春蕾小记者 传扬好家风”春蕾儿童夏令营暨“喜迎二十大 筑梦向未来”春蕾家庭监护人技能培训活动。活动现场,孩子们体验了模拟法庭,参观了吴登云展览馆、留守儿童微家、灯具展馆等处,并分成五个采访小组,用儿童的视角记录优良家风故事,传扬好家风。图为活动现场。

谭萌 摄影报道



市监局查处一起电视购物涉嫌欺诈案

本报讯(通讯员 龙瑛婕 记者 文正)刮奖刮出全国最高奖项,但要先充值3000元会费后才能领奖,这是“陷阱”还是“馅饼”?

近期,市市场监督管理局接到群众投诉,称其老父亲通过电视购物时,收到随产品一并寄出的某公司“周年庆”宣传海报和一张刮刮乐卡片,刮奖后刮出“健康长寿奖”。对照宣传海报,此奖为最高奖,全国范围内仅100个名额,办理会员即可免费领取价值10000元的礼品。老人兴奋地拨打了领奖热线,却被告知,需

先办理会员并充值3000元会费后才可领奖,老人考虑后表示拒绝,然而商家却不断打电话劝老人入会充值。老人不胜其扰,将事情告诉了儿子。儿子怀疑商家存在欺诈老年人的行为,便向市监管部门进行了投诉。

根据发货地址,市监局城南分局执法人员找到了该电视购物商家位于城南新区兴区路的发货仓库。在检查现场,执法人员发现,该商家仓库内存放着各种各样的商品,“周年庆”宣传海报和刮刮乐卡片还各剩400多张。经初步调

查,该商家承认其与多家电视频道合作投放购物广告,销售冰丝凉席等各种产品,“周年庆”和刮刮乐刮奖活动只是一种营销手段。刮刮乐卡片上所宣称的三种奖项,刮开后其实都是最高奖“健康长寿奖”,缴纳3000元入会后领取的万元大奖,实际商品价值也就1000元左右。为了让消费者相信万元大奖的价值,商家对中奖礼品铁皮石斛(食品级)以“能有效治疗高血压、心脑血管病”等为内容进行夸大虚假宣传。市监管部门表示,商家的上述行为涉嫌违反《反不正当竞争法》《广告法》以及《食品安全法》等法律规定,执法人员依法对该商家进行立案调查,对涉案的宣传海报和刮刮乐卡片进行扣押。

李大爷的烦心事解决了

□ 通讯员 管小天

8月9日,一面写有“为民司法有担当,扶残解困好法官”的锦旗送到了高邮法院立案庭副庭长王云鹏法官的手上,而赠送锦旗的是一位特殊的当事人李大爷,他感谢法官用心解纷断案,让其今后的生活有了保障。

事情还要从一处房产说起,李大爷有兄妹三人,这处房子是李大爷父母去世后遗留下来的,房子登记在已故父亲名下。因为李大爷视力有障碍,生活条件相对较差,他的兄妹都很照顾他,这处房子便一直由李大爷居住。

李大爷年龄越来越大,为了今后自己和儿子的生活有个保障,便想将父母留下的房子过户到自己的名下,但在对房屋财产处置上,李大爷兄妹三人没能达成一致意见,李大爷遂诉至法院,要求对遗产进行分割。

二

庭审现场,并没有出现唇枪舌剑的争辩。

“我的这一份给弟弟!”还没等法官询问,出庭的李大爷大哥迫不及待的向法庭表达了放弃继承份额的意愿,他认为弟弟视力方面存在障碍,生活较为贫困,理所应当的给予照顾。但李大爷的妹妹没有到庭参加诉讼,承办法官多次电话以及上门联系都没能达成调解,本案依照法律规定缺席进行了审理。



法院判决涉案房产的三分之二产权份额归李大爷所有。案件判决后,双方当事人均未上诉。

判决书是生效了,但是距离李大爷完成房产过户的目标还有一定距离。为了让判决明确的权利兑现,帮助特殊群体办成“实事”,王云鹏又拿起电话打给了李大爷的妹妹。最终,李大爷的妹妹同意让步,由李大爷象征性地补贴部分款项,其放弃继承遗产份额。

三

在司法援助律师的帮助下,李大爷和妹妹相约来到法

院,了解到双方已基本达成一致意见,高邮法院立案庭充分用好非诉纠纷化解机制。通过诉讼服务中心的“社会弱势群体司法服务绿色通道”专门窗口,迅速将该纠纷引导至非诉服务分中心,并立即指派人民调解员就该纠纷进行诉前调解。

在诉前调解达成一致意见后,王云鹏根据诉前调解的内容制作调解协议,并当即制作民事调解书,当场送达双方当事人。

至此,李大爷仅花费了半天时间,就在法院诉讼服务中心和非诉服务分中心内得到了满意的结果。

生活有了保障,李大爷也露出了笑颜。这才有了开头送锦旗的一幕。

一直以来,高邮法院聚焦群众“急难愁盼”问题,立足审判职能,着重关注特殊群体司法需求,切实维护特殊群体合法权益,用心用情为群众办实事、化纠纷、解难题,通过优质高效的司法服务,让群众切身感受到司法的温度。

法院之声